
ILI. évfolyam. 286-ik szám. 1908. kedd, december 8.

Előfizetési ár: 
Helyben, háahos hordva
Negyedévre .... 2 korona.
Félévre.................4 korona.

# * *
Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . . 8 k 50 fii.
Félévre...............7 k. — fii.

* * a

Erves szán fillér.

Magjelen minden nagb 
hétté ét 

annapuUnl nap kivételévé 
* ♦ *

Swtesttteft tt ktüttlvitH: 
Budai-nagy-útoa 151 Áfa 

(Juháei-hés),
hova a lap szellemi és anym| 
részére vonatkozó ö s a 1 ég 

dolgok intézendŐk.

Kecskeméti Lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS DJSÁGI 

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP
A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSÖKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF. Telefon 141. az. Laptulajdonos a Nyomda-Rész vény társaság.

és a magyar tengerpart.
Alig volt az utóbbi időben köz 

jogi es politikai kérdés, melyen prak­
tikus elmék és akadémikus szőiszálha- 
sogatók annyit gondolkoztak, beszél­
tek és cikkeztek volna, mint az — 
annexióról. Most végül Magyarország 
kereskedelmi es közgazdasági fejlődé­
sének fontos érdekéit is szóba hozza 
egy szinpatikus tervezetével dr. Tetet- 
leni Ármin budapesti ügyvéd. Röpira- 
tában kifejtve azokat a mérhetetlen 
hátrányokat, melyek Bosznia-Herceg­
ovinának Magyarországhoz való csa­
tolásából származnának, igy konkludál:

Annak, hogy az annexiót jövőnk 
szempontjából előnyös kamatozással 
kapitalizálhassuk, csak egyetlen módja 
van. Az a mód t. i., amely a magyar 
litorálét menti ki a nemzet számara a 
jelenlegi zavarosból.

Egészen mellékes, hogy minálunk 
a legtöbb embernek a tengerpart je 
lentőségéről vajmi kévés fogalma van, 
hogy a közélet analfabétái egy sike­
rült kortestrükköt az egész litorálenal 
többre becsülnek.

A magyar kormány nagyon is 
tisztában van a kérdés horderejével es 
ez a fő.

A magyar kormány jól tudja, 
hogy a valóságos, a nem fictiv ma­
gyar tenger minden áldozatot megér, 
mert függő és beteg az az ország, 
amelynek földjét a tenger közvetlenül 
nem mossa. Beteg, mert nincs lélekzete. 

Sajnos, a mi u. n. magyar ten­
gerünk a valóság világában csak illú­
zió es ábránd.

A közjogi megállapítások es ren­
delkezések p^xsz özöne sem fedi el 
azt a szomorú valóságot, hogy a ma­
gyar a saját földjén a tengerre el nem 
juthat.

És valóban állapíthatjuk-e egy 
nagy adag gyermekes naivság nélkül, 
hogy magyar kikötőben vagyunk, ha 
már a horvát földön keresztül le is 
értünk az olasz-horvát Fiúméba?!

Csak egy megcsalatott szerető 
járhat azokkal a gondolatokkal, ame­
lyekkel jár a magyar ember Fiume 
utcáin, ahol minden szegletről egy 
tűrhetetlen gunykacaj vigyorog reá. 
Olyan, aminővel az öreg emberek 
esetlen szerelmet szokták megtisztelni.

Mi fiúmét valóban úgy becézzük, 
mint egy vén »Geck< a hozzá nem 
illő fiatal nőteremtést. Persze ugyan­
úgy is fizet Fiume, mint az a bizonyos 
leány annak a vén tökfilkónak.

Fiume óriási rafinériával kapita- 
lizalja azt a nem természetes, azt a 
kóros állapotot, hogy ő ma u. n. > kü­
lön test<. E címen alaposan vissza is 
él türelmünkkel és zsebünkkel.

Bizony Braila-Galac majdnem in­
kább magyar kikötő ma, mint Fiume.

A román hatóságok bennünk el*  
lenséget nem látnak es legalább a 
nemzetközi udvariasság tényeivel fo 
gadnak.

Szóval Fiume előbb az Olaszé,
■ azután a horváte es csak harmadsor- 
• bán, muszájból, a mienk.

Ennek az állapotnak meg kell
■ szűnnie. Ez a megszűnés Magyaror- 
! szág létérdeke.

A magyar tengerért jaró ellen­
értékét pedig a ma kínálkozó alkalom 
ingyen adta a kezünkbe. Ide adta 
Boszniát es Hercegovinát, amelyekkel 
úgy sem tudunk mit csinálni. Ezek 
közül az országok közül egy Ausztriá­
val létesítendő megállapodás révén 
Boszniát, úgy velem igen könnyen 
megkaphatjuk a magunk kizárólagos 

, rendelkezésünkre. Bosznát pedig szí­
vesen átengedhetnök Horvátországnak 
egy földcsík ellenében, a mely Zala 
varmegye deli hataratói Varsad es 
Zágráb kihagyásával az osztrák határ 
menten lenyúlnék az Adriáig, ahol is 
kiszélesedven a tengert Fiúmétól Zeng- 
gig bezárólag mint közvetlen magyar 
vizet fogná be.

Zágrábnak, a horvát gazdasági 
es kulturelet központjának a kihagyá­
sát indokolnom felesleges.

De kihagyandó volna Varsad is, 
mint a horvát műveltség és tradiczió 
legrégibb feszke, a melyet tehát a 
horvátok szintén nem szívesen en­
gednének át.

Minthogy azonban Varsad kiha­
gyásával a földcsík itt nagyon is meg­
vékonyodnék, okkal-móddal megfelelő 
területet szerezhetnének Krajna be- 
szögelő csücskéből a mai Modrus Fiume 
megye északnyugati részenek, viszont 
Krajnába beszögellő aequivalens terü­
lete árán.

A nyerendő horvát territóriumból 
meg fenmaradó es a magyar érdek

szempontjából nem revelans további 
területek átengedésével közvetlenül a 
magyar területhez való csatolás vé­
gett megszerzendő volna Veglia szi­
gete is.

Hercegovinát ám csatolja Ausztria 
Dalmátországkoz.

A speciálisan horvát tengeri for­
galom súlypontja ilyeténkepen Carlo- 
pagoba helyezkednék át.

Ezen eljárás által:
a) Egy csapásra megszűnnének 

azok a bajok és elmúlnának azok a 
kóros állapotok, amelyek szükségké­
pen előállanak, ha Bosznia a levegő­
ben marad, vagy pláne közvetlen Ma-

! gyarországhoz csatoltatik.
b) A terv megvalósítása esetén 

’ Magyarország volna az, a mely Hor
vátországra nézve az államok és am- 

‘ biciók netovábbját valósította meg, de 
eg}ben a földcsíkkal ketté is vágta az 
összes jogosulatlan illyr aspirációkat. Ezt 

I csak megelégedéssel látná Ausztria is.

Sóhiány. A Máv szolgáltatási 
képességéin k majdnem a zéróra csőkké 
nése állandó csapásként zúdítja az oiszágra 
a sóhiányt. Még csak a tél elején vágjunk, 
nagy havazások meg sehol sem akasztot- 

I Iák meg a forgalmat * már is sok helyen 
az érdekelt kereskedők sűrűén panaszkod- 

! nak a miatt, hogy számtalan sürgetések 
dacára sem képesek a rég megrendelt só 
hoz hozzájutni.

A késedelem egyetlen oka a wag- 
i gonhiány, mit bizonyít az, hogy a maros*  

újvári sóbánya hivatal kijelentése szerint 
| a Mav. egy bél előtt egyetlen waggont 
» sem állított rendelkezésére s ennek követ- 
i kéziében az el nem szállítható sókészlet 

mintegy százezer métermázsára emelke­
dett. A sókereskedők sürgős kérelmet in­
téztek a keresked Imi minisztériumhoz a 
végett, hogy a soszalliias céljaira külön 
kocsik bocsáttassanak rendelkezésre, de 
ezt a kérelmet a miniszter kereken eluta­
sította. A dologban p dig az a legerd’- 
kesebb, bog) a pénzügy igazgatóságok jö- 

Ivedéki büntető eljáiást indítanak a só 
árusok ellen, mert ninos meg az előirt 
készletük

A müveit külföldön tálán el sem hin 
nék, hogy vau egy ország, neve Magyar 
ország, melynek állami vasutai képtele­
nek sót szállítani és mégis az államkincs­
tár büntetést ró ki a sóhiányban szén ve 

i dőkre azért, nnrt sót nem kaphatnak.

Egy zsák szecska krajcár, 100 klg. szecska <3 fr*  ^50 kr.
PV Naponta friss kukoricadara, 100 kiló frt kr. "WS

Szigeti Mór és Társánál, Csongrádi-nagy-utca 8. sz.
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Sérelem a város autonóm jogán.
A városok autonóm jogáról egy kissé 

nehéz ma már beszélni. Ma már autonó­
mia felig meddig elenyészett és itt*ott  el 
konfUkáh dótt.

A régi, letűnt rendszer kormányai 
hatalmi mámorukban minden lehetőt el­
követtek, hogy az ország minden ténye­
zőjét hatalmi igájukba hajtsak, hogy aztán 
minden az ő szájuk ize szerint történjék 
szerte az országban.

A régi kormányok különös kedvte­
léssel vetették magukat a városokra és 
azok önkormányzati jogaira. Ahol lehetett 
szúkitették az autonómiát, megnyirbálták 
a városok önkormányzati jogát.

A városok autonómiájára egyike a 
legsérelmesebb az adótörvény egyik-másik 
rendelkezése. Már magában véve az is 
furcsa, hogy a város a rnagafizette tiszt­
viselőkkel hajtatja be és kezelteti az ál­
lami adókat, tehát a város költségén végez 
egy nagy hivatalnoksereg állami köteles­
séget.

De az egyenesen belegázol az autó 
nőm jogba, hogy egy alantas pénzügyi 
tisztviselő eljöhet Kecskemétre és ha hi­
bát keres és talál az adóhivatalban, úgy 
végig bírságolhatja az egész adóhivatalt, 
a vezető tanácsnoktól a hivatalnokokon 
keresztül egész le az utolsó dijnokig

Azt hittük, hogy az uj adótörvény, 
ezen az anomálián változtatni fog. Te 
vedlünk. Megmarad a régi állapot, sőt 
bizonyos dolgokban lágit a pénzügyigaz- 
gatóság jogkörén.

Azt természetesen nem kívánjuk, 
hogy a mulasztások ne toroltassanak meg. 
Igenis, ahol mulasztás történik, ott legyen 
helye a büntetésnek. Csakhogy azt ne az 
állami közegekre bízzák. A törvény ható­
sági tisztviselő felett a maga fegyelmi 
hatósága Ítélkezzék.

Ha az állatni közeg valami mulasz­
tást tapasztal, jelentse azt be a város ta­
nácsánál, bírálja az felül, vájjon történt e 
mulasztás és milyen méretű. Ha az a vá­
rosi tisztviselő hibát követett el, Ítélkez­
nék felette a város tanácsa, ne pedig egy 
idegen hatóság.

A városok képviselői azt a nagyon 
is lényeges köiülmenyl terjesszék elő az 
adótörvény tárgy alásánál.

Piros karácsony.
Tíz esztendő óta világbékét hirdetnek 

a biborostrónok ról, diplomaták és politi 
kusok tanácskozó zöld asztalai mellől, az 
egyszerű katedrákról, az utca pódiumáról. 
És kevés olyan esztendőket tud felmutatni 
a nagy világtörténelem, mint ez a békében 
munkálkodó tiz év. Valósággal fürdőitek 
ezek az esztendők a vérben, gázoltak az 
emberi hullákban. Sohse volt talán oly 
hangos a világegyetem a puskáiopogástól, 
a haldoklók v rfagyasztó halálhöigésétől, 
az özvegyek, az áivák jajaitól, a háborúsdi 
mulatságot fizető megsarcolt népek és nem­
zetek átkozodó sóhajaitól, mint most, a 
világbéke felé való törtetésünk alatt Fe­
keték, sárgák, fehérek vére folyt pata 
kokban.

A magyar vérre, amelyet annyiszor 
és annyian ontottak, csodálatos képpen 
eddig nem éhezett rá a gyilkos háború. 
Ma már azonban foly az is, odalenn a 
balkán határokon. Újra olcsó lett tehát 
a magyar vér tekintetes közvélemény. 
Csapra ütötte a magas diplomácia, a 
hatalmi gőg, a kapzsiság. Geiincében készül 
megroppanj a nagy küzdelemmel fölépített 
uj Mag\aroszág

Nem a szent nemzeti lobogó ügye 
és érdeke, de a kétfejű, gyűlölt sas éhes 
sége viszi e sors csapásaitól roskadó föld 
jövő reményeit a háború vérpadára. Foly 
ismét, magasra szőkéivé bugygyan ki az 
életerőtől duzzadó ifjaink vére.

A szeretet ünnepére készülve, a szent 
karácsony ünnepére, magyar vér fogja 
pirosra festeni a vakító fehér havat. Hatvan 
esztendővel ezelőtt piros kárác-onya volt 
a magyarnak. Az idén is az lesz. Hatvan 
esztendővel ezelőtt anyák és mátkák küld­
ték a legszeretőbb anya védelmére az 
ifjakat örömmel és büszkeséggel. Ma fáj 
dalmas zokogás, kétségbeesés kíséri a 
halál állal egyengetett u’ra az idegen 
ország színeit viselő jó magyar fiukat. 
Hatvan esztendővel ezelőtt ruhája szegé­
lyét csókolták annak, ki harcba hívta a 
fegyvert megfogni tudókat, ma ökölbe 
szorult kézzel, a gyűlölet veszi körül.

Hát C6ak hadd folyjon az a piros 
magyar vér, ha gyönge a test, amely nem 
tudja megvédelmezni. És menjenek ka 
rácsonykor, a szeretet ünnepén, a béke, 
a világ béke konferencistái Hágába. Emel­
jék fel ott a világbéko oltárát s ha talán 
magasra csapnának föl az áldozás tüzé­
nek lángjai, öntsenek rá magyar vért, 
amely bőségesén omlik most lenn a ha 
táron. Hiszen olyan olcsó, olyan könyen 
pazarolható a magyar vér, tekintetes köz­
vélemény. Jövel piros karácsony !

NAPI HÍREK.

Jogász-estély.
Szombaton este ismét megkezdődött 

Kecskeméten a téli báli szezon. Az Otthon 
díszterme kivilágítva, feldíszítve szomba­
ton a gondnélküli élet, vigság helyévé 
változott át.

A kecskeméti jogász-ifjúság kezdte 
meg a báli szezont, jogász-estélyével, a 
mely fényes sikerével felülmúlta az összes 
eddigi jogász estélyeket, jogász-bálakat.

Este 9 órakor a rendezőség Sárközy 
Jenő elnökkel és gróf Szapáry István al 
elnökkel, kik fáradozásának és buzgósá- 
gának tulajdonítható az estély fényes si­
kere, — felállottak a teremben, hogy az 
érkező vendégeket minél közvetlenebb 
tisztelettel fogadják.

Egy félóra elteltével azután a termet 
bájos, szebbnél szebb hölgyek csevegése 
és kacaja tette élénkké és ez az élénkség 
jókedv töltötte be a levegőt vasárnap haj­
nali 6 óráig.

Rácz Gézáék művészi muzsikálása 
mellett a?u án az ifjúság táncra perdült s 
jókedvvel, szivvel-lélekkel járták a párok 
a csárdást s a bosztont kiviiradtig.

Báli tudósítónk referálása szerint a 
ji lenvolt hölgyek névsora :

Leányok : Aág Dunci, Bagi Jolán, 
Borotvás Irén, Bissingen Imy grófnő, 
Csáki Mariska, G. Fekete Ilonka, Falta 
Irén, G. Fekete Juliska, Kiriák Olga, 
Kreutzer Irénke (Szabadka), Ledniczky 
Mariska (Puszta-Fogacs), Latinovics Olga 
(Budapest), Milleker Annuska, Nyúl Rózsi, 
Nyúl Sári, Nyirádi Jolán, Nyirádi Margit, 
Pajzos Márta, Sántha Ilonka, Sikari Ko 
vács Mici, Sikari Kovács Ilonka, Sár 
közy Ilonka, Szabó Piroska, Szigethy 
Rózsa, Wilfinger Tilda (Budapest).

Asszonyok : Aág Miklósné, dr. Bagi 
Béláné, Bagi Lászlóné, B retvás Palné, 
uróf Bissingen Nándornó, Csáki Istvánné, 
G. Fekete Mihályné, Grebe Henrikné, 
Horthy Istvánné, dr. Joó Gyuláné, özv. 
Kiriák Lászlóné, dr. Kiss Z dlánné, Ma- 
ty« k Sándorné, dr. Mészáros Ferencé, özv. 

dr. Falta Lászlóné, Milleker Lajosné, dr. 
Kecskeméti Lnjosné, Nyirády Lászlóné, 
Nyúl Pálné, dr. Meczner Sándorné. dr. 
Pataky Zoltánná. Pataky Imiéné, dr. Papp 
Dezsöné, Papp Sarolta; Papp Sándorné, 
Sikari Kovács Mihályné, Sikari Kovács 
Lászlóné, özv. Sántha Gáborné, Sárközy 
Pálné, Sárközy Mihályné, Szabó Jozsefné, 
Szarka Istvánné, dr Szigethy Lehelné, 
báró Szvetenay Györgyné, ifjú Tóth 
Istvánné.

O
Kecskéméi, december 7.

Lapunk legközelebbi száma a keddi 
ünnep miatt csütörtökön reggel a ren­
des órákban jelenik meg.

— Boldog asszony ünnepe Holnap, 
kedden ünnepli a katholikus világ Boldog 
asszony fogantatásának emlékezetét. A 
templomokban úgy délelőtt, mint délután 
ünnepi istenitiszteletek lesznek.

— Meghívó A Kecskeméti Felsőké- 
rületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör 
e hó 13 ikán vasárnap d. u. 4 órakor a 
Klapka-utcai körhelyiségben hangverseny- 
nyel kapcsolatos ismeretterjesztő előadást 
rendez. Műsor. 1. Magyar népdal ábránd 
Állaga Gézától. Cimbalmon előadja Szabó 
Juliánná urhölgy. 2 Horvátország ismer­
tetése. Horvátország népét, városait ismer­
teti dr. Böszörményi Géza, Magyarország­
gal való kapcsolat történetét dr. Garzó 
Béla, közjogi viszonyát dr. Joó Gyula. 3 
Vonós négyes. Előadják: Kasztner Ede I., 
Farkas Kálmán II , Dobozi Sándor mély 
hegedűn, dr. Garzó B la kisbőgőn. 4 Sza­
val Joó Etel urhölgy. Kezdete d. u 4 óra­
kor. Belépő dij nincs, azonban szives ön­
kéntes adományokat a hangverseny költ­
ségeinek fedezésére köszönettel fogadunk.

— Emlékeztető. A Jótékony Nőegy- 
let hangversenye a városháza dísztermé­
ben ma, kedden délután 5 órakor lesz. A 
rendezőség ezúton is kéri a pontos meg­
jelenést, mivel a programúi egyes számai 
alatt az ájtók zárva lesznek.

— Kiküldetés. Nagykőrös város ta 
nácsa a napokban tartott ülésén kikül­
dötte Kecskemétre Szabó Jenő rendőrka­
pitányt, hogy rendőrségünk szervezetét 
tanulmányozza.

— Gazdasági előadás. Magyar Káz- 
mér a m. kir. földmives iskolák főfelügye­
lője nagyszámú közönség jelenléteben tar 
tolta meg az Iparos Otthon dísztermében 
gazdasági előadását, a gy ümölcsk iallilások 
tanulságáról. Az élvezetes, nagy szaktu­
dásra valló előadás mindvégig lekötötte a 
közönség figyelmét s az előadót a jelen- 
volt közönség lelkes ovációban részesítette.

— Betlehemesek. Mióta az adventi 
időszak bekövetkezett, h betlehemes fiuk 
igen szorgalmasan járják a várost, hogy 
a uépünk előtt oly kedves betlehemi já 
tékot bemutassák a keresztény házak apra­
jának és nagyjának egyaránt. Ha leszáll 
a csendes este a városra, az utcára kivi 
lágló ablakok alatt felhangzik a kérdés 
gyakorta: beeresztik e a bellehemesekot ? 
Be e uram, be e ? S a kedves kérésre 
ugyan ki nem nyitna előttük ajtót ? I

— Karácsonyi vasár. A Jótékony Nő- 
egylet Nőipaiiskolájában 8/ombaton nyílt 
meg a karácsonyi vásár. Értékes, művé 
szí tárgyak vannak kiáliitva s a kiállított 
tárgyak nagyrésze már el is kelt. A ka­
rácsonyi vásár ma délután 5 óráig tart.

Az orgoványi gyilkosok védői. Az 
orgoványi gyilkosok ügyében, mint már 
említettük, a vizsgálati akták lezárultak s 
a februári ciklusban kerülnek a bűnös 
emberek az esküdtszék elé. Gellert Imre 
védelmét Dr. Szabó Iván, Borsos Jánosét 
Dr. Kenéz Zoltán ügy vedek fogják ellátni.

cukorka- és csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Ko ssuth-té r 
nagy választékban kaphatók Cukorka-, csokoládé- és bonboníer kiilönlegdMségek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 
00" Teasütemény-kUlönlegességek állandóan frissen kaphatók.
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— A polgári iskola gyásza. Az áll. 
polgári leányiskolának halottja van. Tóth 
Emi, polgári leányiskolái tanítónő, a 
leánykák kedves „Emi nénije**,  lapunk­
nak kedvelt tárcaíró munkatársa, ma (deo. 
7 én) reggel 8 órakor 10 napi kínos szen­
vedés után meghalt. A megboldogult ta 
nitónő Budapesten az Erzsébet nőiskolá­
ban végezte tanulmányait, előbb nevelönő- 
képzőben, majd a polgári leányiskolái 
tanitónőképzőben. Tanulmányai végeztével 
azonnal a kecskeméti polgári leányisko­
lához neveztetett ki (1894-ben). Azóta, te­
hát már 14 év óta, sokoldalú ügyességé­
vel és ismereteivel, lelkiismeretes köte 
lesség tudásával és az általa mindenkor 
és mindenben elért kiváló eredménnyel 
polgári leányiskolánk egyik dísze is büsz­
kesége volt. Ríjongásig szerette tanítónői 
pályáját, az iskolát és növendékeit. Es ha 
nz utóbbi években kínos szenvedései nem 
egyszer el is keserítették nemes szivét 
és áldott kedélyét; ha sokszor a tájdal 
mák Mily a alatt gőrnyedezve teljesítette 
is hivatalos kötelességét: a lánykák iránti 
igaz és jóságos szeretető soha egy pilla­
natra sem szűnt meg. Benne Tóth József 
ny. pestmegyei kir. tanfelügyelő szeretett 
kedves leányát, kis fia (a kis Dádika) 
szerető jó anyuskáját, polgári leányisko 
Iánk egy kiváló tanerőt, társadalmunk egy 
mély műveltségű nőt, kartársai pedig igaz 
jó barátjukat és munkatársukat vesztették 
el. — A temetési szertartás f. évi decem­
ber 8 án kedden délután félháromkor lesz 
a polgári leányiskola udvarán, a honnan 
a megboldogult kedves halott Budapestre 
fog szállíttatni.

— Vitadelután a függetlensegi körben 
Tegnap volt a felsőkerületi függetlenségi 
párt és népkőiben a mull vasárnap meg 
kezdi tt vitadelután folytatása, melynek 
tárgya a választási törvényjavalat volt. 
magas szili vonalú vitában részt vett a 
helybeli szociáldemokrata párt két kikül 
dőlte is. A párt tagjainak a vita folyamán 
kialakult véleményéta következőkben sze 
gezhetjük le : A függetlenségi párt régóta 
hangoztatott elveivel nem tartják ugyan c 
javaslatot teljesen megegyezőnek, mert 
nem ad általános és egyenlő választói jo­
got, azonban, mivel az adott viszonyok 
mellett pluralitás nélkül a magyarság sup 
remáciája el nem érhető, a kormány ja­
vaslatát helyeslik, sőt a magyarság vezető­
szer pének biztosítására a választói jognak 
a magyar irás olvasáshoz való kötésétől 
sem riadnának vissza.

Férfiöltözetek és télikabátok 
a legfinomabb angol és brüuni 
szövetekből, mérték szerint 
20 és 24 forintért megrendelhetők 

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó,vászon és divatáru nagykereskedéseben 
■■■■ Kéttemplom-köz. ■■■

— Gizdagyülés Szegeden. Az Alföldi 
Gazda Szövetség holnap kedden nagy 
gyűlést tart a következő programmal : 1. 
A homoki szőlősgazdák szövetkezése. 2. 
BorközraktArak létesítése. 3. Mezőgazda 
sági kamarák szervezése. Látható, hogy 
a programul a mi Gazdasági Egyesületünk 
programmjábul van kivéve. A szegediek 
ellensúlyozására Kecskemétről: Konc .Jó­
zsef, Héjj is József, Puhii Pál és Kenéz 
Zoltán titkár utaznak a gyűlésre.

10.000 darab
szép, vastag, hasított, 150 cmtr hosszú

akácfa szőlőkaró eladó
8294 Cim a kiadóhivatalban. 3*°?

— Tombola estély az „Otthon" bán 
Földvári Ferenc, az „O thonu-8/áll<»da bér­
lője tudatja a város közönségével, hogy 
kávéházában ma kedden és f. hó 12-én 
szombaton értékes nyeremény tárgy akkui, 
tombolaestélyt rendez.

— Adventi felolvasás A kecskeméti 
Katliolikus Legényegylet holnap, decem­
ber 8-an tartja harmadik adventi felolvasó­
estélyét, melynek díszes műsorát ft. Szűcs 
Gyula ur felolvasásán kívül még több 
szavalat és zeneszám fogja képezni. — A 
közönséget szívesen látja az egylet ve­
zetősége.

— Jogasz-estelyen, szombaton este, 
valaki tévedésből elcserélt vagy elvitt egy 
fehér selyem sált és egy fekete selyem 
fejrevaló kendőt. A ruhatáros ezúton kéri 
fel azt, aki tévedésből elcserélte vagy el­
vitte a kendőt, legyen szives azt az 9Iparos 
Otthon" házfelügyelőjének átadni, mert 
ha ő vissza nem kapja azokat, érzékenyen 
lesz megkárosítva azáltal, hogy értékét 
meg kell fizetnie.

— Borvásar A szegedi gazdigyülés 
alkalmával a szegedi városháza nagyter­
mében borvásárt is tartanak, melyre az 
ország minden részéről küldenek bor 
mustrákat. Sok kecskeméti szőlősgazda és 
kereskedő is részt vesz a vásáron.

— Karácsonyi séta ! Meglepő 
újdonságokat hitünk Peri Ferenc 
kalap-uridivat és cipő-kirakataiban, — 
A saisont igazán mindenben megelőzi. 
A legdivatosabb kalapok és Cylinderek 
mellett meglepetést keltenek a valódi 
angol egyszínű echarpok és a többi 
nyakkendők és uridivat-cikkek. A leg­
praktikusabb karácsonyi és újévi aján­
dékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

— Agyonvertek Tegnap reggel beállí­
tott Füvessy Imre h. rendőrfőkapitányhoz 
Szabó Károly nevű kisbirtokos és jelentette:

— Tekintetös uram, tegnap este a 
zálogház elölt engöm agyonvertek.

A főkapitány végig nézi a pasast és 
kétkedve rázta a fejét.

— Nem lehet az barátom!
— De Isten Mária ucscse úgy van, 

a képemön most is meglátszik a szúrás.
• clvLpla. maláta sör a legjobb 

gyógy- és elvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecs­
keméten csakis Dunszt és Pintér „Royal*  szállodá­
ban 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimerve 
félliter ^6 fillér, egy liter S8 fillér.

— Veres viz. A Budai nagy utcán 
ahol van valami öt mészárszék az a szo­
kás, hogy a mészáros legények és inasok 
kiöntik s véres vizet az utca közepére és 
csak nagy néha az utca folyásba és igy 
ebben a legnagyobb forgalmú utcában 
állandóan vérpiros minden. Kint a Muszáj 
vagy Rávágyban, ha valamely ik birka vágó 
udvarából kifolyik a véres viz, azt irgal­
matlanul megbüntetik. A város kellő kö 
zepén erre nem akad feljelentő rendőr. 
Annak a véres moslék víznek az utcán 
való kiöntésé egyszerűen botrányos. A 
nagyközönség nevében ennek mielőbbi 
mega kadály ózta tását a hatóságtól t is /.le­
lettel kérjük és követeljük.

— Heller Lajos tánciskolája 
Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak 
Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek 
részére 10 korona. Urak részére 12 
korona. Beiratások naponta 5—7-ig.

— Állatpiac Hízott sertés napi ára : 
December 5 én 100-104, G-án 100 — 104, 
7-én 98—10G korona métermázsánként, 
páronként 45 kiló élet és 4 s/áza'ék 
levonással. — Borjú 70 korona életsúlyban.

Sípos Miklós és Ferenc 
női divatkelnie, posztó, vászon 

és selyem áruházának 

karácsonyi vásárja 
december 1-én, 

kedden vette kezdetét.

ez alkalommal Kecskemét város és kör­
nyéké vásárló közönségének figyelmét 
eme hirdetésünkre, melynek fő célja, 
hogy vásárló hölgyeink ne hagyják 
magukat a fővárosi hangzatos hirdeté­
sektől félrevezetni és pártolják a 

helyi kereskedelmet.
Cégünk mindenkori főéivé volt az áruk 
absolut jówftgára tekintettel az árak 

mérsekeltsége. "WS

A karácsonyi vásár 
alkalmával az összes visszamaradt 

tavaszi, nyári és őszi, 
valamint a 

téli kelmék
melyen leszállított árakon

lesznek
a nagyérdemű közönség rendelkezésére 

bocsájtva.
Vásárlási kényszer nincs, bárki 

meggyőződhetik ezen 
lényeges árkülönbségről, melyet a 

karácsonyi vásár 
alkalmával a nagyközönség kényelmére 

és előnyére nyújtunk.

Különösen kiemelendő cikkek:
120 cméter széles, erős, tartós, angol 

szövet méterje 75 krajcár.
120 cméter széles, orős, tartós kelme 

méterje 60 krajcár.
80 cméter széles, jó mosható delain 

méterje 24 krajcár.
80 cméter széles tiszta gyapjú, fran­

cia delain méterje 50 krajcár.
80 cméter szeles kosmanosi karton, 

I ső minőség méterje 25 krajcár.
80 cméter széles levantin karton II. 

minőség méterje 20 krajcár.
80 cméter széles lennis f 1 a n o I I, jó 

mosó méterje 20 krajcár.
80 cméter széles barchetok (veloz) 

idei divat méterje 20 krajcártól feljebb.
Lényeges árkülönbség, körülbelül 

40-45 százalék a többi fel nem sorolt 
kelméknél.

Blous selymek, különböző csíkos, koc 
kás divatselymek ruhákra, sima selymek 
mélyen leszállított árban.

Vászonáruknal is körülbelül 10 -15 
százalék árengedmény.

Ezen árleszállítások valódiságáról 
a cég bármikor meggyőződted az ér­
deklődőket és minden minőségért 

szavatosságot vállal

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele
és leadasa a napi árfolyamon es mindennemű sorsjegyeket kedvező
resdetfizetesre a<iok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mollolt
esaközöltetnek Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

Papp Zsigmond91. tized, Dob-utca 200. szám.
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Köszönet.
Mindazon jóbarátok, ismerősök és 

rokonok, akik foledhetlen jó férjem, il­
letve édesatyánk temetésón megjelentek, 
különösen pedig iparos kartársai és az 
Ipartestüket tagjai, akik mérhetetlen fáj­
dalmainkat mindenképpen enyhíteni igyo 
keztek, fogadják ez úton hálás köszönő- 
lun^tíe Özv Tóth Istvánne

és gyermekei.színház, művészet.
Komédiások.

— Hemutató előadói. —
Miliőékor tetszetős, mulattató cselek 

ményü, értékes szép zenéjü operettjének : 
a „Komédiásokénak szombat esti bemu­
tatója teljes sikerrel járt. Vidám hangulat 
uralkodott úgy a színpadon, mint a néző 
téren s ez a hangulat váltotta ki a siker­
nek minden külső jeleit: a tapsokat és 
az újrázásokat. Az előadás kitűnő formák 
között folyt le. A szereplők közül főleg 
sok dicséretet érdemel Mezei Jolán, kinek 
egy bretli-primadonna szerepében újólag 
fényesen nyilvánult meg kiváló színját­
szói képessége s finoman csiszolt ének 
technikájának több jelessége. Igen tetszett 
Pásztor Feri is. Kár, hogy e különben 
tehetséges fiatal énekesnőnek szépen hangzó 
felső regiszterével szemben, alsó és kö­
zéphangjai feltűnően gyöngék és színte­
lenek. A férfi ik közül első sorban Ujj 
Kálmánt, ezt a rendkívül rokonszenves, 
intelligens színészt kell említenünk, ki 
ezúttal is sikeresen jelét adta sokoldalú 
6zinmüvészi talentumának A többi szó 
replők : G. S/.ékely René, Kondor Miklós, 
Gu'yás M. és Vitéz Róbert szintén teljes 
erejükkel hozzájárultak az igen sikerült 
bemutató előadás élvezhetőségehez. A ze­
nekart Fekete A karmester dirigálta, (kf.)

A második felolvasó estely. A kath. 
egylet tegnap d. u 5 órakor rendezte má­
sodik felolvasó-esteijét, mely még talán 
jobban sikerült, .mint az előző. A kiváló 
gonddal összeállított műsor minden egyes 
száma kitünően sikerült — Itt említjük 
meg, hogy a harmadik felolvasó-estélyt a 
piaristák tornacsarnokában tartják meg 
vasárnap d. u. 5 órakor.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi december 6-7-cn

Születések Tóth Ilona rk. Kiss 
Mihály rk. Podhorszki Pál rk. Almáéi 
József rk. Lakos Mihály ref. Tóth Pa! rk. 
Kanyó Anna ik. N Tóth Mária Magdolna 
Katalin rk Farkas .János rk

Halálozások. Bikó Terézia ref. 11 
éves, Kása Lőrincz rk. 40 éves, Jokhel 
Margit rk. 19 napos, Juhász István rk. 3 
éves, Kengyel István izr. 2 éves, Tóth 
Emilia ref. 35 éves.

Kihirdettettek Kaufer Arthur izr. 
Almási Teréz rk.

Házasságot kötöttek Szabó Ferenc 
ref. Pap Mária ref.

Egy kevéssé használt, jókarban lévő 
nagy ebédlő kredenc és 
egy kis kredenc (Feiler) 

j\xtá,xi37os áron eladó. 
Megtekinthetők: Lovarda-utca 51. 

szám alatt. Értekezés ugyanott.8295—4 i

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. 
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán."M
li^uoU ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Gyilkosság Tápiógyörgyén.
Halál egy botért.

— Esküdtszeki tárgyalás. —

A decemberi esküdtszéki ciklus első 
napján tápiógyörgyei legények üllek a 
vádlottak padján. Négy marcona paraszt­
legény, akik közül egyik a szeszes italtól 
feldühödve, embert ölt, míg a másik há­
rom, két szemközt jövő fiatal gubancot 
támadtak meg és úgy helybenhagyták a 
két fiút, hogy az ütések következtében 
8—8 napig munkaképtelenül kellett ágyu­
kat őrizniük.

Dr. Stipl Károly törvényszéki elnök 
pontban 9 órakor nyitotta meg a tárgya 
lást Szeless György és Tóth Antal tanács- 
Lírákkal és a decemberi ciklusra behívott 
esküdlek üdvözlése s komoly munkára 
való felhívása után megalakult az esküdt­
szék. A vádat Kiss János dr. főügyész­
helyettes képviseli, a védelmet pedig dr. | 
Papp Dezső látja el.

A vádirat felolvasása után, — mely • 
szerint Német József azzal van vádolva, ; 
hogy Tápiógyörgyén Pál Pált úgy fejbe­
vágta, hogy az ütések következtében meg 
halt — a vádlottat hallgatja ki az elnök.

Német József azzal védekezik, hogy 
részeg volt s nem emlékszik a dologra, 
amiért is az elnök a vád tárgyát tartal­
mazó bűncselekményt részletesen ismer­
teti. Német József aug. 2-án három tár­
sával : Kornyik János, Petkó András és 
Pál László legényekkel borozgatott. Haza­
felé menve a tanyák közt pásztor tűz 
mellett heverészve találta Pál Pált. Be­
szédbe elegyedtek vele, majd pedig mi­
után tréfából elvették botját, tovább akar 
tak állni.

Pál Pál tdtakozott a tréfa ellen és 
erélyes hangon követelte vissza botját. 
Kornyik János másodrendű vádlott vissza­
hajította a botol, amire Pál Pál kérkedő 
hangon visszaváltott Németnek, hogy „ha 
van merszlek, jöjjetek vissza*.

Nemet visszament társaival s hátul­
ról ugv vágta fejbe botjával a dupla Pált, : 
hogy az az ütés következtében meghalt.

Az ájult Pált otthagyva, találkoztak ! 
a vádlottak Berzsenyi Istvánnal s Lackó 
Jánossd, akik a közelben lovat legeltet- 
lek. Kornjik János, Petkó András s Pál 
László — Német hőstettétől felbuzdulva — 
közrefogták Berzsenyit és Lackót s min­
den ok nélkül agyba főbe verték a két fiút.

Kornyik cs Petkó vádlottak is részeg­
ségükkel védekeznek, a Pál László elle­
nében emelt vádat pedig a főügyész-he­
lyettes, mivel tisztázta magát, a vádat 
elejtette.

A kihallgatott tanuk Berzsenyi, Lackó, 1 
továbbá Fejős István, Nagy Mihály és 
Nagy János a fentiek szerint adják elő a 
tényállást. A bizonyító eljárás után a kér 
déseket szövegezték meg, amely után a 
vád és védbeszédre k< rüll a sor.

Délután 3 érakor a tárgyalás folya­
mán még az ügyész és a védő replikáz 
tak, majd az elnöki resumpció után az 
esküdlek verdikt hozatalra vonultak vissza.

Bűnösnek mondották ki Ném» t Jó­
zsefet halált okozó súlyos tostisértés el­
követésében, Kornyikot és- Petkót pedig 
könnyű teslisértés elkövetésében, minek 
alapján a törvényszék Németet 3 évi fegy- 
házra, Kornyik Jánost és Petkó Andrást 
pedig 1 — 1 havi fogházra ítélte.

nagy karácsonyi vásár 
jry ma vette kezdetét TW 

Vitéz Gusztáv
posztó , vászon- és divatáru tiagjkereskedésében 
gf Kéttemplom-köz.

Óriási bevásárlásaim által rendkívüli 
előnyöket sikerült szállítóimtól kieszközölni, 
amely előnyöket én kizárólag a in. t. vevő­
közönség javára óhajtom juttatni. Erről a 
nagyérdemű közönség az alant jegyzett 

áruk megtekintésénél 

minden versenyt kizárva 
meggyőződhetik.

Csikós fekete és színes bársonyok, a mi 
volt 1 frt20kr, most méterenkint 63kr.

Svájci lukacsos maderia, hímzett batisztok, 
a mi volt 1 frt 20 kr, most métere 57 kr,

Csipke kelmek blúzokra, a mi eddig volt 
1 frt 80 kr, most méterenként 78 kr.

Francia tiszta gyapjú (leien, a legújabb 
mintákban^é8iszinckben. a mi eddig volt 
75 kr, most méterenként 4-8 kr,

Francia selyem batisztek, a legfinomabb 
minőségű, a legújabb mintákban, ami eddig 
volt 60 kr, most méterenként 35 kr,

Valódi francia ripsz barchet legjobb mosó 
minden divatszinben és mintákban, a mi 
eddig volt 60 kr, most méterenként 39 kr.

Fekete, tegetthof, bordó, zöld, barna, krém 
és minden uj színben, angol kelme kosztü­
mökre, 120 cméter széles, a mi eddig volt 
1 frt 50 kr, most méterenként 97 kr.

Tiroli lódén poszto kelmek, minden szia 
ben, 120 cméter széles, 5 méter egy női 
ruhának való 3 frt 67 kr.

Tükör fényű szálas pervien, 120 cm. széles, 
5 m. egy női ruhának való 3 frt 67 kr.

Óriási nagy csoport legjobb minőségű taft 
selyem, minden színben métere 97 kr.

Ezenkívül figyelemre méltó a budai kü­
lönleges vászon, ára végenként 7 frt 
50 kr, melyből kizárólagos raktár csak 
nalam van Továbbá moso kartonok, moso 
Jelenek elfogadható arban lesznek kiárusítva 

Óriási nagy raktár 
szőnyeg, függöny, flanel, takarok, ágy- 
térítők, paplanok, hintaszék takarok, 
dívány takarók, torontáli gyártmányok 

mélyen leszállított árban.
Azonkívül temérdek áruk,mit 

itt felsorolni nem lehet, 
bámulatos olcsó árban lesznek eladva 

Minden árunak
friss tisztaságáért és valódi jo minőségéért 

a cég szavatol.

Szigorú szabott árak!
Ezen fenti mesés olció árak 

a vásárlásnál készpénzben azonnal fizetendők.

Szikviz-árleszállitás!
Szives tudomására hozom a nagy 

erdemü közönségnek, hogy IX-ík tizöd,
Zöldfa utca 248. sz alatti 

szikvizgyáramban 
a szép tisztán szűrt, jó vízből gyártott 

szikviz árát 
a mai naptól kezdve leszállítottam. 

Egy üveg szikviz 2 kr 
házhoz szállítva

Szives pártfogást kérve, — vagyok 
tisztelettel: özv. Kovács Pálné MÍlívixejáros 

Kovács Pál üzletvezető.
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Akácfa-rőzse 
kisebbnagyobb mennyiségben o I c s óu 
eladó Bódogh Ferenc gyógyszerésznél.

A tél beálltával, aki jó és olcsó cipót akar, az keresse fel

S z a-To ó X-( a, j o s cipészmester
Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját hazában levő,

kizárólag saját készitésü úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Lisztűzlet- megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy helyben, a Gazda 
sági Gőzmalom melletti Hacker házban, a Kok 
Sámuel üzlete helyen, egy a mai kor kívánni 
mainak minden tekintetben megfelel ő, 

friss árukkal felszerelt 
liszt-, fűszer- és termény-üzletet 

nyitottam
Ahol állandóan nagy raktárt tartok saját 
őrletésű és zsombolyai lisztekből, dara , 
korpa éa tengeri legolcsóbb napi arakon 
kaphatók ; ezenkívül naponta friss pörkölt 
kávé, thea rum és mindennemű szeszes 
italok. Abban a biztos reményben, hogy 
a nagyérdemű közönséget úgy olcso arakkal, 
mint pontos esjo kiszolgálással kielégi hetem, 

vagyok kiváló tisztelettel:

R»cl.ó «Tózs»ef.
8iw) Ugyanitt egy fiú t0-4
fizetéssel tanulóul azonnal felvétetik.

Szabott árak!

coax- és szénfütésre, 
ket-harom szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Különösen figyelmébe ajánlom 
a n. é. közönségünk, hogy a rak 
táron levő czipók elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben és 
felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö 
zönségnek honi, hazai vagy saját 
gyártmány cim alatt külföldi 
gyárakban készült rongy és 
papírból összetákol1 cipőket 

árulnak.
Legjobb cipőkrémek és 

gummiaarkok raktára

szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
W a legújabb gyorsmelegitö

Meidinger vasbetétfl cserépkályháinkat

Ajánljuk továbbá sajátkészítésű 

cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat.

kitűnő tüzmentes anyagból 
készítve,

mindenféle szinben es 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tüzhelyünket.
Regi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan csjutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 

díszeket 
a legújabb stylben, rajz után is 

készítünk

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vágniuk kiváló tisztelettel:

Bogovies és J-eieht
IV. tized, SiarvRB-utca 107. ez

Sörcsarnokot
keresek a piactérén

azonnali átvételre.
Buksza József

8289 V. tized. Tehén utca 234 2-2

Eladó földbirtok.
Alsó-Szentkirályon 273 szám alatt 

18 hold kitűnő minőségű szántő es kaszáló, 
jó karban levő tanyaépületekkel eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Lakatos 
Menyhérttel X ik tized, Zsinór utca 26. 
szám alatt. 8265—7—6

Önkéntes árverés.
Néhai VI a d á r Károly tulajdonát 

képezett s Nagykörösön, a Piactéren 
levő 7 járatú, modern berendezésű 

gőzmalom és gőzfürdő
1909. évi február hó 1-től kezdődő

= lOévre =
dr. Trummer Tamás Nagykőrös város 
árvaszéki ügyészének hivatalában 1908 

december 28-án d. e. 9 órakor
megtartandó 

önkéntes árverésen haszonbérbe fog 
kiadatni.

Az árverési feltételek nevezeti ügyész 
úrnál december hó 12 tői kezdve meg- 
olvashatók, esetleg az érdeklődőknek 
8241 levélben is megküldetnek. 3—3 

Eladó vendégfogadó.
1-ső tized, Honvéd tér 33. sz. alatt 

egy jóforgalmu vendégfogadó, igen ked 
vező fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken 
kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar 
is van. — A Voelker-telep mellett egy 
jóforga mu üzlethelyiség 1800 négyszög­
öl szőlővel, mely kertnek igen alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel elad ó. 
Tudakozódni lehet ugyanott. ai29-30—8

Hecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
Kecsketnet és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. 

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.
A városi raktárba (Rákóczi ut. Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
átelleneben) beérkeztek a gyárból a balassagyarmati kiállításon kiváló 
munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert

gyártmányú 
vasállványu morzsolok, repavagok, szecskavágók, kukorica darálok, továbbá a 
híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozek, acélekek, boronák, porhanyitck, 

cultivatorok (kapok,, borszivatytyúk. kútszivatytyúk, mázsák stb.
Vas es fémöntes Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk, 

vlaltnok, szeszgyárak berendezését es mindennemű 
gépjavításokat gyárunkban gjorsan és szakszerűen eszközöljük

Állandó ingyen srénkiáll itás.
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Eladó borok,
60 hektoliter fehér fajbor 

es 15 hektoliter vörös bor eladó. 
Értekezni lehet Diós Istvánnal. II. 
tized. Homoki utca 39. sz. a. 3219-0-3

KECSKEMÉTI LAPOK
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Uj kályhák! Uj kWX X
X

MT Elsőrendű

akáchasábfa
x e x
X
X

valódi Meteor, Msidinger és Friedlandi kályhákon kívül,
XflT a legegyszerűbb szerkezetű és *

legjobbnak elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

»-rIR KÁLYHÁKÉI

X
X
X
X
X

házhoz szállítva,
nagyobb mennyiségben is kapható

VII. t., Kistemplom-tér 29. sz. háznál. 
Eladható legkisebb mennyiség fél öl. 

8280 -4—2

X X e

x

Rózsaburgonyát veszek 
meterma2sankent 7 koronájával, bar 
mily nagy vagy kisebb mennyiseget, úgyszintén 
csemegealmákat (csak szinalmakat) 
jelov, tengeri, ptirmen, tatét, hatul, sóvári, 1 
rózsa, rozmaring fajokat, — továbbá szép • 
felkötött szőlőt, köriét és diót a legmaga­
sabb napi árért megveszi Nyikos 
Sándor gyümölcsk eres kedd Kecskemét, 
Csongrádi nagy utca 76 szám, a szódavíz 
gyár mellett, Bódogh gyógyszertár köze­
lében. 8255—6—5

X
X
X

egyedüli elárusitását is megkaptuk. Ezen hályhák a íüsthuzó és párolgó 
szerkezetűkkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 — 70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevőközönség szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert azok sohasem oly anok, mint az általunk forgalomba hozott 
eredeti kályhák és amellett sokszor drágábbak is.

"" " Teljes tisztelettel: =

E gyeivess.es fiai. —
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Kiadó kovacsniühely.
május ho x-re lakassai együtt kiadó.
Értekezni lehet Sornodi János kerékgyár 
tóval, II. tized, Rózsa u’ca 336.

r;

...

Eredeti

varr ó q é p g
az állványokban golyón-caapagya hk r1 

legszebb varrásra 
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:----- : ~ ~------

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler&Wiison varrógépek is kaphatók 
gKecskemet. Beretvas -szállodává! szemben.

III. tized, Kohary utca 194. sz.

Eien magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécabe szállítva, ahol ezen gyógysör 
1W06. évben a közegészségi kiállításon díszoklevéllel és arany haladási eremmel lett kitüntetve

bí

b£

Dupla Maláta Sör
Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Sörfózö Részvénytársaság készítménye
Kitüntetések Budapest Díszoklevél. Paris 1901): Grand Prix Horencz 1904 : 
Grand Prix Nápoly 1905: Grand Pnx Palermo 1905: Grand Prix Becs 1906: Díszoklevél.

MiüdfBÜtt i Kitűnő elvezeti es egyszersmind hatásos gyógyital Mindenütt a 
lepM díj! W idegesség, ~M

vérszegénység, gyomorbajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják Dr Ángyán, Dr. Eliecher, Dr. Ilercxel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. lAiufrnauer és 
Dr. I.iebmann egyetemi tanar urak Budapesten. Dr. Glar tanar, cs. ét kir. kormanytanacsos, 
furdőeloljáro, Dr. Ebei, Dr. Gortky, Dr. Kotfecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak 
Abbáziában. Dr. Ebért cs. tanácsos ur, Dr. Colteili ur, József főherceg ud orvosa (Jirkvenieában

K. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis

Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.
|V 2 decis pch^r 20 fillér, m 

Utoán At kimérve 40 fillér, egy liter 88 flll

Eladó házak és szőlők.
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház. Széktó- es Szarkasi- 
dülőben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized 39. szám alatt. 8189-0—4

Egy tisztességes
14 16 éves leány 

tiszta ipar megtanulására kerestetik 
A foglalkozás állandó.

Eladó szőlő.
Izsáki-Utón, a várostól 3 és fél kilo­

méterre, A 1 ni á s i Lajosné szőlőjével 
borozdás 210 útból álló szőlő és vete- 
menyes föld eladó. Értekezhetni a tulaj- 
donossal II. tized, Hosszú-utca 240 sz. a.

8238—6—6

Eladó házak.
Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, 

idősb Csáki féle ház, — a VIII. tized, 
Rávágy tér 262. számú Csorba ház, 
eladók — Íírtekezhetni a tulajdonossal 
Vili ik tized, Rávágy-tér 262 ik szám 
alatt. 8267—30—4

A Kecskeméti
r r rLeszámítoló és Pénzváltó Bank 

Részvénytársaság 
közhírré teszi, hogy a l^ötolesző .
XflT betét évtársulatok "*9

ÁVI. folyamát 1909. évi január 1-én 
nyitja meg.

Belépés már f. évi december hó 1 töl 
bármely nap történhetik, az igazgatóság.

f f

Nyomatott a kiadótulajdotioa: Első Keoskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.

gyeivess.es



